

一张张“教育名片”让孩子受益

——专访合肥市教育局局长方东玲

合肥教育名片 2012

在全省率先取消示范高中择校生,免除城乡学生课本费惠及64.4万人,明年普惠幼儿园还将大比例增加,学校体育场馆对外开放将达到200所,全国义务教育均衡发展先进城市、全国双基工作先进单位……在即将过去的一年,一张张合肥“教育名片”让孩子受益,合肥市实施的一系列教育民生工程让百姓得到了真真切切的实惠。谈到合肥市今年的一件件民生事件,合肥市教育局局长方东玲如数家珍,畅谈合肥市教育明年工作,方东玲则信心满满。

王一斌 记者 桑红青



名片一:民生教育 免除城市学生课本费惠及64.4万人

方东玲说,从2012年秋季起,合肥市在免除全市义务教育阶段学生作业本费的基础上,免除了城市义务教育阶段学生课本费,一学期免除城乡义务教育阶段学生作业本费、课本费资金达到

9363.38万元,惠及城乡学生64.4万人。

2012年,合肥市市区公办普通高中在全国率先取消择校生。对于合肥市区的考生来说,择校将成为历史。

与此同时,财政还将拿出1亿元的奖

补资金,重点用于农村学校的标准化建设;从幼儿园到高中阶段全面完善学生资助政策,特别是在职业教育方面,特别关注农村生源学生,为其减免学费,确保每一位学生不因家庭经济困难而终止学业。

名片二:近两年新增幼儿园200所 普惠园明年底将占65%

2011至2012两年间共新建幼儿园200多所,改扩建公办幼儿园67所,新增学位50850个。

2012年,合肥市在全国率先出台了“公建民营普惠性幼儿园举办者招标投标管理办法”,对公办幼儿园实行“管办分离”的管理模式,公

建幼儿园可以“零租金”引进民间资本办园,由教育主管部门面向社会公开招标,择优确定办园者,规定必须办成普惠性民办幼儿园。2012年秋季,合肥市第一所公建民营幼儿园已正式开园。

方东玲说,2013年合肥市将深入

推进“公建民营”办园模式改革。在加大财政投入的同时,吸引社会资金发展学前教育。合肥将以此扩大学前教育资源,增加城区普惠园比例,解决城区“入园难,入园贵”问题,争取在2013年合肥市普惠性幼儿园比例占幼儿园总数的65%。

名片三:场馆开放 力争明年对社会开放的学校达到200所

“学校体育场馆开放”是合肥市教育为学校周围居民办了一件实事、好事。对此,方东玲表示,合肥教育要有开放发展的心态。一方面,学校之间要相互开放,相互交流,取长补短,共同提高;同时,学校也要善于利用社会资源

为学生的成长服务,比如新建成的渡江战役纪念馆、省博物馆等都是非常好的学生学习基地,学校要以开放的心态带领学生们走入社会大课堂。

2013年,合肥市本级将要抓好100所示范学校体育场馆的对社会开

放工作,同时,各区县也要抓好各自的示范点,力争2013年合肥市对社会开放的学校达到200所。合肥市还将建立起学校体育场馆对外开放人身伤害保险机制,从根本上打消学校的担忧。

名片四:均衡教育 不少薄弱学校发展成了“名校”

每年开学前夕,“择校”成了社会关注的焦点。对此,方东玲表示,合肥市教育局这几年一直在努力打造“均衡教育”,通过一系列举措扩大优质教育资源。过去市民们判断家门口的学校是不是好学校,更多的是凭印象、凭口碑,

今后我们要用数据来说话。目前,多数的家长都能在家门口上“名校”,很多薄弱学校都得到快速发展,成了远近闻名的“名校”。今年年底,合肥四城区已在全省率先通过义务教育均衡发展评估验收。

方东玲介绍说,2013年,合肥市将进一步完善义务教育阶段学校的评价体系,不仅要关注学生的成绩,更重要的是要关注学生综合素质和可持续发展的能力,对学校毕业的学生进行跟踪分析,为教育决策提供依据。

名片五:规范办学 今年对违规补课“动真格”

据方东玲介绍,合肥市教育局今年一直把“规范办学”作为重点工作,确保节假日师生的法定休息时间,严禁中小学校以任何名目利用寒暑假、双休日组织学生有偿补课。要求学校统筹各学科教师作业布置,控制作业数量,教师

要精选作业内容,提高作业质量。小学一、二年级不留书面家庭作业,提倡布置探究性、实践性的家庭作业。

今年年初,为全面了解合肥市中小学寒假工作情况,合肥市教育局负责人深入各校实地检查,不打招呼,先后深入10余所

学校,重点检查学校规范办学行为情况。

今年3月份,合肥市召开师德师风工作会,面向社会公布了对合肥市11位补课老师的处罚决定,涉及多所学校的教师,这种公开曝光学校和个人违规行为在合肥尚属首次。

美国高考阅读哪有那么难?

学院派英语名师宋恩培谈欧美文章的四大修辞

SAT阅读,其实就是考察美国人语言运用能力的考试,所以美国人也称这个版块叫verbal部分。文章中常常出现非常丰富的修辞手法。有很多的修辞和写作手法学生们都搞不清楚,我这里想先讲明喻,暗喻,类比,暗指这四种。

明喻,叫做simile,注意,不是smile,看不清的同学们注意多吃点胡萝卜。什么是明喻呢,就是明明白白告诉你什么像什么。比如,平静的湖面像镜子;苏州园区的“东方之门”像裤子;姑娘的脸蛋像橘子。在采用了明喻手法的句子中,会出现like,前面还有一个be动词。因为只有be动词和like放在一起,like才是“像”的意思。记得我在纽约工作的时候,一个数学很好英语很烂的中国同事闹了一个笑话,差点害了我。当时我要离开纽约保险局,我的老板问我的同事,恩培要回中国,你干嘛

不走?我同事说,“I don't like Enpei!”天哪!他想表达的意思是他和我不同,但是却表达成了“我不喜欢恩培”。真是伤不起。

暗喻,就是metaphor,“meta”这个词根是变化的意思。什么是暗喻呢?就是不直接的告诉你,什么像什么。比如,他的脑子就是一桶浆糊;我在爱情的海洋中游泳,然后溺死了;我的心里有很多水桶七上八下。这里面本体和喻体中没有用“像”这样的比喻词来连接,而且有些本体甚至未出现。比如第二句,是把我的爱情历程比作了在海洋里游泳的经历,而本体“爱情的历程”未点明,而且没有“像”出现。

类比,叫analogy。类比的特点,我举个例子,大家就会清楚:获得科学成就像是摘苹果,总在那里,等着人来摘。这里把探索科学的过程和摘苹果的过程做了类比,类比得出的共同点:总在那里,等着人来摘。在考试中一定要分清类比和比喻的不同,出题者喜欢考analogy的例子和比喻的例子,类

比analogy通常是用一件事和另一件事作类比,而且两个作比较的对象都出现,并找出共同点。之前所讲的“我在爱情的海洋中游泳”就是暗喻,不是类比,因为并未出现两个比较的对象。再比如,“留学是围城,外面的人想进去,里面的人想出来。”大家觉得,是明喻、暗喻还是类比呢?

暗指,叫做allusion,就是不明确说出所指对象的指代,就是reference。比如,小明偷了警察叔叔的钱,然后警察叔叔把他抓了起来。这里面“他”很明显就是小明咯。但是,暗指是不能在字面看出来的。比如,“把篮子放在芦苇中”暗指摩西要带领以色列人走出埃及。还有一例,在一则广告中,一名亚裔女性用蹩脚的英语说:“感谢密歇根州的黛比·斯塔贝斯诺,你们从我们这里借到越多的钱,你们的经济就会变

得越弱,而我们的经济却变得越来越强,我们还抢走了你们的饭碗。”这是试图竞选美国参议员的共和党人皮特·霍克斯特拉,为击败现任参议员黛比·斯塔贝斯诺的竞选广告。该广告在网站播出时,其中出现了很多的中国元素:中国国旗、中国1元钱硬币、灯笼等。就是暗指,中国现在拥有1.5万亿美元的美国家债,而斯塔贝斯诺还大把大把地把美元投向中国,这会让美国人丢了饭碗。

SAT考试中还会出现很多这样的修辞和写作手法,大家需要在学习中慢慢地积累。而这些修辞用在写作中,也将会是提分的亮点。因此大家要不仅能够了解这些修辞和写作手法还要掌握它们的用法。(宋恩培)



SAT学院派·备考秘籍

试听热线: 0551-63683197
15855173567 13739222755